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Deutsche fordern mehr finanzielle
Freiheit: Sorgen drücken auf die

Stimmung!
Deutsche streben 2024 nach finanzieller Unabhängigkeit;

Umfrage zeigt sinkenden Financial Freedom Index und
emotionale Hürden.

Deutschland - Die Deutschen träumen von finanzieller Freiheit,
doch die Realität sieht anders aus! Im Jahr 2024 zeigt eine neue
Umfrage, dass die Sehnsucht nach Unabhängigkeit und
Sicherheit in der Finanzwelt nach wie vor groß ist. Während 83
Prozent der Befragten die freie Meinungsäußerung als essenziell
erachten, ist die finanzielle Freiheit mit 59,6 Prozent auf einem
Rückgang im Vergleich zum Vorjahr. Professorin Dr. Julia Pitters,
Expertin für Finanzpsychologie, erklärt: „Finanzielle Freiheit ist
ein zentraler Baustein für ein selbstbestimmtes Leben.“ Doch
wie steht es um die tatsächliche Umsetzung dieser Freiheit?

Negative Emotionen scheinen den Deutschen schwer
zuzusetzen. Fast 50,3 Prozent der Befragten fühlen sich von
Sorgen und Zukunftsängsten geplagt, was die Finanzplanung
erheblich beeinträchtigt. Diese negativen Empfindungen können
zu einer lähmenden Spirale führen, die den Weg zur finanziellen
Sicherheit noch weiter erschwert. Der Financial Freedom Index,
der den Zustand finanzieller „Normalität“ misst, ist zum ersten
Mal seit 2022 gefallen – von 44,8 Prozent auf 41,6 Prozent.
Hermann Schrögenauer von LV 1871 warnt: „Man kann davon
ausgehen, dass die Menschen aufgrund der aktuellen äußeren
Umstände weniger für ihre finanzielle Stabilität tun.“

Generation Z und ihre Träume



Besonders die Generation Z hat andere Vorstellungen von
finanzieller Freiheit. Für 20,7 Prozent der 18- bis 29-Jährigen
bedeutet dies, ihre finanziellen Träume zu verwirklichen. Im
Gegensatz zu den älteren Generationen, die oft nur das
ausgeben, was sie sich leisten können, steht bei den Jüngeren
die Wunscherfüllung im Vordergrund. Doch während sie von
finanzieller Unabhängigkeit träumen, sind 44,8 Prozent
unzufrieden mit ihrer aktuellen finanziellen Lage. Die
Herausforderungen wie Inflation und eine unsichere Rentenlage
lassen die Notwendigkeit einer langfristigen Finanzplanung
immer deutlicher werden.

Die Umfrage für den Financial Freedom Report 2024 wurde im
August unter 2.500 Deutschen ab 18 Jahren durchgeführt. Die
Ergebnisse zeigen, dass die Deutschen über ihre finanzielle
Zukunft nachdenken, jedoch oft von negativen Gefühlen und
äußeren Umständen zurückgehalten werden. Die Suche nach
finanzieller Freiheit bleibt ein zentrales Thema, das viele
bewegt.
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